



## 为何四中全会未提周永康案

中央司法体制改革办负责人:因为周永康目前不再担任中央领导职务

10月30日上午,国务院新闻办召开新闻发布会,中央司法体制改革领导小组办公室负责人姜伟介绍了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》的内容,并就司法体制改革回答了一系列问题。据《北京晚报》

### 解读

#### 三个部分涉及司法改革

姜伟表示,中共十八届四中全会研究了全面推进依法治国若干重大问题,形成了中共历史上第一个关于加强法治建设的专门决定,是指导新形势下全面推进依法治国的纲领性文件。《决定》在中共十八届三中全会全面深化改革决定的基础上,对深化司法管理体制和司法权力运行机制改革,作出了更深入的部署,主要集中在《决定》的第四部分,在第五部分和第六部分也有部分举措与司法工作有关。

#### 从易形成共识事项做起

姜伟认为,《决定》关于司法体制改革的战略部署有三个特点。

第一,注重改革的全面性,体现需求导

向。随着司法体制改革向纵深发展,必须加强顶层设计,全面规划,避免改革的碎片化。《决定》对司法体制改革的部署,充分反映了社会对司法公正的需求、对深化改革的期待。

第二,注重改革的针对性,体现问题导向。目前,人民群众反映比较强烈的是司法不规范、不公正、不廉洁的问题。《决定》提出的改革部署,着力解决影响司法公正和制约司法能力的深层次问题。

第三,注重改革的可行性,体现务实导向。深化司法体制改革要量力而行,尽力而为,先易后难,有序推进。对看准了的改革,要从容易形成共识的事项做起、从有条件改革的事项做起,争取早日取得成效,让人民群众共享司法体制改革的成果,在每一个案件中感受到公平正义。

### 问答

1

四中全会为何没提到周永康案,调查最近有什么进展?什么时候会公布进展?

姜伟:因为目前周永康不再担任中央领导职务,所以这次全会没有就他的问题作出相关的决定。关于周永康案件的查办,体现了我们党中央坚决惩治腐败的态度和决心。至于周永康案件的情况和查办的进展,我不了解这方面的情况,无法回应你的问题。

《决定》提出领导干部干预司法将被追责,之前也有过类似的规定,这次有什么新的内容?

姜伟:《决定》对领导干部干预司法活动、插手具体案件作了明确的要求,主要有三个措施。第一是全程留痕,就是领导干部干预司法活动、插手具体案件要记录在案;第二要公开通报,领导干部插手司法活动情节恶劣的要公开通报;第三如果干预个案,造成严重后果的,要依法依规追究责任。

很多民众遇到问题更愿意用信访而不是用司法的程序主张权益,如何改变这种状况?

姜伟:影响群众信访不信法的问题主要有三个环节。一是入口问题,《决定》为此提出法院立案机制由立案审查制转为立案登记制;二是程序空转问题,有些案件在司法机关审理,尽管法律程序走完了,但问题没有得到解决,下一步改革的重点就是解决程序空转;三是维护司法权威,要服从法院的裁判,但对群众的实际困难要通过司法救助等方式加以解决。

2

3

## 辽宁舰蒸汽爆炸? 国防部:不符事实



在10月30日举行的国防部例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军就媒体关注的南沙岛礁填海造陆、辽宁舰等问题回答了记者提问。

其他涉案人员,坚决一查到底,绝不姑息。

#### 关键词:辽宁舰

针对“南沙岛礁填海造陆会不会用于军事能力建设”的提问,杨宇军说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,中方在这些岛礁上进行的建设和设施维护以及开展的各种活动都是正当的,是主权国家拥有的权利。

#### 关键词:徐才厚

针对涉徐才厚案其他人的处理问题,杨宇军说,徐才厚家人涉嫌受贿犯罪的,根据查明的事实证据将依法进行处理;对于

#### 关键词:香山论坛

关于将在11月中旬举行的香山论坛,杨宇军说,目前,已有30多个国家和国际组织确认将派遣官方代表团出席论坛,其中包括20多位国防部副部长以上级别官员和50多位外国前军政要员、专家学者。

据新华社

中国邮政储蓄银行 江苏省分行

### 邮储银行小企业贷款,成就您的财富梦想

邮储银行江苏省分行于2009年开办小企业贷款业务,四年来自觉坚持可持续的普惠金融发展道路,为小微企业提供金融服务。采取提高单户授信额度、灵活调整担保方式、延长贷款期限等差异化的信贷政策,贷款种类多样,还款方式灵活,满足小微企业资金需求“短、小、频、急”的要求,最大限度地帮助小微企业降低融资成本,为中小企业融资提供多种渠道。

中国邮政储蓄银行始终高度重视小微企

**碧桂园·如山湖城**

**首付10万起** 抢120-140m<sup>2</sup>山水小墅 送200-500m<sup>2</sup>超大私家花园

这里什么都有!

这里有 2000万巨资打造有机果岭、100000m<sup>2</sup>湿地公园、3000亩天然湖泊、游船码头  
这里有 2000m<sup>2</sup>业主活动中心、3000m<sup>2</sup>养生馆、高尔夫练习场、2000m<sup>2</sup>运动馆  
这里有 5星级标准凤凰酒店、2000m<sup>2</sup>英伦商业街、600m<sup>2</sup>社区超市  
社区医疗中心已开放、温泉理疗中心建设中  
碧桂园·如山湖城 全新组团【映山环翠】 11月即将巨献

400-088-8299 地址:南京西·香山温泉旁

还在彻夜排队等iPhone6?滁州1912送给你!

**16%年化收益,理财金铺喊你来“抢钱”**

拨打400-116-1912(24小时)热线电话可免费乘车看房,自驾享交通补贴,购铺更有读者特享优惠!